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КЛАС ТРУБИ ЯК СКЛАДОВА НАВЧАЛЬНО-ТВОРЧОГО ПРОЦЕСУ  

В ІНСТИТУТІ МИСТЕЦТВ РДГУ 
 
Історія духового інструментального, ансамблевого та оркестрового виконавства як 

складової частини національної української культурної спадщини є яскравим підтверджен-
ням традиційності розвитку професійного музичного виконавства в Україні. 

 Вивчення надбань минулих поколінь – важливий чинник усвідомлення культурно-
мистецьких процесів другої половини ХХ сторіччя та визначення пріоритетних шляхів 
розвитку духового мистецтва в умовах сучасної України, інтегрованої до європейської 
спільноти. 

 Вагомий доробок у вивченні історії становлення та розвитку духового інстру-
ментально-оркестрового виконавства належить науково-дослідницьким працям українських 
вчених В.М.Апатського, В.Т.Посвалюка, Р.А.Вовка, П.Ф.Круля, В.О.Богданова, Л.М.Коло-
дуба, Ф.П.Крижанівського, Ю.А.Рудчука, К.Є.Мюльберга, Р.М.Наконечного, А.Я.Карпяка, 
Г.Григор’єва, В.В.Громченка, І.М.Боруха, І.С.Гишки, З.П.Буркацького, С.Д.Цюлюпи, 
Я.В.Сверлюка, М.М.Терлецького та інших. 

 Наукові праці вказаних авторів створюють передумови для подальшого ґрунтовного 
дослідження молодими аспірантами, докторантами та магістрантами в майбутньому шляхів 
створення та розвитку класів труби у вищих мистецьких навчальних закладах України, 
збереження інформації про творчу діяльність педагогічних працівників фахових кафедр.  

 Дана публікація тісно пов’язана з виконанням плану наукової роботи кафедри 
духових та ударних інструментів Інституту мистецтв Рівненського державного гуманітар-
ного університету за темою "Історія становлення та перспективи розвитку духової музики в 
контексті національної культури України".  

 Мета дослідження полягає у збереженні даних про становлення та розвиток класу 
труби в процесі навчально-творчої діяльності педагогічних працівників кафедри духових та 
ударних інструментів Рівненського державного інституту культури, нині Інституту мистецтв 
Рівненського державного гуманітарного університету. 

У колишньому повітовому містечку Ровно в 60-ті роки ХХ сторіччя діяли загально-
науковий факультет Київського університету ім. Т.Г.Шевченка та Ровенський філіал 
Київського технологічного інституту легкої промисловості. В той час у Радянському Союзі 
розпочалася чергова перебудова, в тому числі й вищої школи. На базі окремих філіалів та 
факультетів, які закривались, місцева влада планує створення нових державних вищих 
навчальних закладів. 

Проаналізувавши стан забезпеченості західного регіону України кваліфікованими 
спеціалістами в галузі культури і мистецтва, Постановою уряду Української РСР в 1969 році 
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створюється Ровенський культурно-освітній факультет Київського інституту культури  
ім. О.Є.Корнійчука. 

Першим деканом факультету Міністерством культури Української Республіки 
призначено кандидата історичних наук Михайлова Дмитра Олексійовича, який з допомогою 
органів влади розпочав масштабну організаційну роботу щодо створення нового факультету.  

У вересні 1971-1972 навчального року відбувся перший набір студентів на відділ 
духових та ударних інструментів кафедри оркестрового диригування. Студентами відділу 
стали випускники музичних та культурно-освітніх училищ західних областей України.  

Навчальний процес на відділі забезпечували два викладачі: випускник Одеської 
консерваторії В’ячеслав Миколайович Старченко – завідувач відділом (клас тромбона і туби) 
та випускник Львівської консерваторії Дмитро Микитович Панасюк (клас кларнета). У 1972 
році відділ поповнили молоді талановиті випускники Львівської консерваторії 
ім.М.В.Лисенка: соліст симфонічного оркестру Львівської філармонії Олексій Григорович 
Садовий (клас труби), Петро Романович Козоровицький (клас тромбона), Микола 
Михайлович Федун (клас фагота, гобоя), Богдан Іванович Яремко (клас кларнета), Михайло 
Ісакович Литвак (клас труби). 

Минуло два роки і відділ духових та ударних інструментів відокремився від кафедри 
"Оркестрового диригування", куди входив відділ народних інструментів, і у 1973 році була 
створена окрема кафедра духових та ударних інструментів, яку продовжив очолювати 
В.М.Старченко. 

Заслужений працівник культури України, доцент В.М.Старченко прожив коротке 
яскраве життя і залишив помітний слід не тільки у становленні та формуванні кафедри, а й 
зробив вагомий внесок у популяризацію та розвиток духової музики західного регіону 
України. Високий професіоналізм, відданість справі, уміння організувати навчально-
виховний процес, педагогічний досвід – ось основні риси, які утверджували В’ячеслава 
Миколайовича як завідуючого та лідера кафедри. 

Першим викладачем класу труби відділу духових та ударних інструментів кафедри 
оркестрового диригування культурно-освітнього факультету філіалу Київського державного 
інституту культури починаючи з 1972 року був випускник Львівської державної 
консерваторії ім.М.Лисенка Садовий Олексій Григорович – трубач, педагог. Народився  
29 квітня 1943 р. в с. Вівчицьк Ковельського р-ну Волинської обл. – 23.03.2007 р., м. Рівне. 

Навчався у Луцькому музичному училищі по класу труби в Коваля Євгена 
Миколайовича (1960-1964 рр.). Варто зазначити, що Є.М.Коваль нині (2015 рік) успішно 
працює викладачем класу труби у Львівській ДМШ №4 та виховує молоде покоління 
трубачів. Після навчання в училищі О.Г.Садовий здобув вищу освіту в Львівській державній 
консерваторії ім. М.В. Лисенка по класу труби у проф. Швеця Владислава Олександровича, 
та отримав кваліфікацію – викладач труби, концертний виконавець (1967-1972 рр.). 

З 1964 по 1967 р. Олексій Садовий проходив службу у лавах радянської армії на посаді 
музиканта військового оркестру військ МВД у м. Львові.  

З 1970 р. Олексій Григорович працював на посаді соліста симфонічного оркестру 
Львівської філармонії та артистом оркестру заслуженого ансамблю танцю "Юність" під 
орудою Мирослава Вантуха (нині Герой України, Народний артист України, лауреат 
Державної премії України ім.Т.Шевченка, професор, академік, керівник Національного 
заслуженого академічного ансамблю танцю України ім.П.Вірського).  

Починаючи з 1972 року Садовий О.Г. працює викладачем, старшим викладачем (1983) 
по класу труби кафедри духових та ударних інструментів Рівненського культурно-освітнього 
факультету Київського державного інституту культури ім. О.Є.Корнійчука, а з 1979 року 
Рівненського державного інституту культури. 

За ініціативи Олексія Григоровича у 1973 р. на кафедрі створюється брас-квінтет з 
числа викладачів у складі: Олексій Садовий – труба; Михайло Гамбель (з 1982 року – Степан 
Цюлюпа) – труба; Дмитро Полех – валторна; Петро Козоровицький (згодом Микола 
Терлецький) – тромбон; B’ячеслав Старченко – туба (художній керівник). До концертного 
репертуару цього колективу входили твори української та зарубіжної класичної музики, 
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переклади для квінтету B’ячеслава Старченка, Олексія Садового, Степана Цюлюпи, які з 
успіхом виконувались на різного рівня сценах, були записані і звучали в передачах 
обласного радіо. 

У 1984 році на кафедрі створюється ще одна творча одиниця під назвою тріо мідних 
духових інструментів у складі: Олексій Садовий – труба (художній керівник), Степан 
Цюлюпа – труба, Петро Козоровицький – тромбон. Саме для цього мобільного колективу, 
який концертував практично в усіх обласних та районних центрах Західної України, Олексій 
Григорович Садовий зробив ряд цікавих аранжувань та перекладів для тріо мідних духових 
інструментів, серед яких твори: Ф.Е. Баха "Полонез", Б.Дваріонаса "Прелюдія", Й.Гайдна 
"Дивертисмент", Б.Анісімова "Скерцо-галоп" та інші.  

У репертуарі Олексія Григоровича Садового – Концерти для труби з фортепіано 
А.Гедіке, І.Гумеля, С.Василенко, М.Бердиєва, Й.Гайдна, А.Арутюняна, І.Леонова, Г.Томазі, 
В.Щолокова, О.Бьоме, Б.Яровинського, О.Пахмутової, В.П’єскіна та ін. 

Садовий Олексій Григорович за 35 років роботи на кафедрі виховав цілу плеяду 
високопрофесійних виконавців, диригентів духових оркестрів та викладачів класу труби у 
мистецьких навчальних закладах України, серед яких: З.Крет – заслужений артист України, 
диригент оркестру Рівненського академічного музично-драматичного театру; А.Вихованець 
– викладач Волинського училища культури і мистецтв, диригент Луцького муніципального 
духового оркестру; І.Андрієвський – соліст ансамблю пісні і танцю Прикарпатського 
військового округу; С.Мартинюк – соліст оркестру Рівненського академічного музично-
драматичного театру; В.Грицай – заслужений працівник культури України, директор і 
диригент Тернопільського муніципального духового оркестру "Воля"; С.Цюлюпа – 
Відмінник освіти України, кандидат педагогічних наук, доцент, завідувач кафедри духових 
та ударних інструментів Інституту мистецтв РДГУ; Й.Імре – начальник управління у 
справах сім'ї та молоді Берегівської міської ради; М.Дадак – соліст групи Руслани Лижичко 
та багато інших, які працюють на ниві культури і мистецтва. Помер О.Г.Садовий 23 березня 
2007 року в м.Рівне. 

За вагомі здобутки на освітянській ниві у підготовці висококваліфікованих фахівців 
Олексій Григорович Садовий неодноразово нагороджувався Почесними грамотами 
ректорату Рівненського державного інституту культури, Рівненського державного 
гуманітарного університету, Рівненською міською радою та виконавчим комітетом. 

З 1973 року на кафедрі духових та ударних інструментів поряд з Садовим О.Г. клас 
труби викладає випускник Уральської державної консерваторії ім.М.Мусоргського Литвак 
Михайло Ісаакович – трубач, педагог, диригент. Народився 12 квітня 1942 р. в м. Кзил-
Орди Казахської РСР. 

Литвак М.І. навчався у Тернопільському музичному училищі (1964-1967 рр.), потім в 
Уральській державній консерваторії ім. М.П.Мусоргського (м.Свердловськ, 1967-1972 рр.). 

З 1956 р. Михайло Ісаакович працював учнем майстра в артілі ім. ХІХ з’їзду КПРС у  
м. Новоград-Волинському Житомирської обл.; з 1957 по 1959 р. – майстром артілі; з 1964 по 
1967 р. – артистом Тернопільського обласного музично-драматичного театру; з 1968 по  
1971 р. – викладачем по класу труби у Хоростківській ДМШ; з 1971 по 1973 р. – викладачем 
по класу труби Астраханського державного музичного училища. 

З 1973 по 1977 р. Литвак М.І. працює викладачем класу труби кафедри духових та 
ударних інструментів Рівненського державного інституту культури [4, c.33]. 

Гамбель Михайло Йосипович – трубач, педагог, диригент. Народився 11 жовтня 1953 
року у м. Чорткові Тернопільської області. В 1970 закінчив Чортківську ДМШ, клас труби 
Й.В.Цьомко. В 1974 році закінчив Тернопільське державне музичне училище (клас труби 
Мирона Старовецького). В 1980 році завершив навчання на кафедрі духових та ударних 
інструментів (клас труби Олексія Садового) Рівненського державного Інституту культури, де 
і залишився працювати викладачем класу труби та учасником брас-квінтету викладачів 
кафедри. З 1982 року – музикант військового духового оркестру в Німеччині. З 1988 року 
плідно працює викладачем класу труби та керівником духового оркестру в Рівненській  
ДМШ №1. З 1993 викладач класу труби Рівненського державного інституту культури. 
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Сьогодні М.Й.Гамбель продовжує трудову діяльність викладачем, керівником естрадного 
оркестру та завідувачем відділу духових і ударних інструментів Рівненської ДМШ №1. 
Серед його випускників чудові музиканти-трубачі Катерина Вакулюк, Віктор Шокура, 
Олексій Матул, Вадим Стаднюк та інші [3, c.137]. 

Юзюк Леонід Володимирович – трубач, педагог, концертний виконавець. Народився 
29 серпня 1959 року в селищі Млинів Рівненської області. Першу музичну освіту здобув у 
Млинівській ДМШ, клас труби викладача Ю.Д.Скупського (1974-1977 рр.). З 1977 року 
навчався у Дубенському училищі культури, клас В.П.Горностая, А.Г.Меланіна. Студент 
кафедри духових та ударних інструментів Рівненського державного інституту культури, клас 
труби ст. викладача Садового О.Г., клас диригування Заслуженого працівника культури 
України, доцента Старченка В.М. (1978-1982 рр.). Активний учасник естрадного оркестру 
кафедри під орудою О.Д.Гайдабури. З 1978 до 1986 року працював керівником дитячого 
духового оркестру Рівненського палацу дітей та молоді. З 1986 по 1988 р. працює 
викладачем класу труби і керівником студентського духового оркестру Дубенського 
культурно-освітнього училища. З 1988 року керівник військового духового оркестру 
Рівненського гарнізону. Нині виїхав за межі України на ПМЖ в Англію.[2, c.260]. 

Цюлюпа Степан Данилович – трубач, педагог, науковець, адміністративний 
працівник. Народився 17 травня 1959 р. в с. Дем'янів Галицького р-ну Івано-Франківської 
обл. Кандидат педагогічних наук (2004), доцент (2006), відмінник освіти України (2006).  

З 1970 р. до 1974 р. навчався в Бурштинській дитячій музичній школі (клас труби 
Р.І.Федоріва); з 1974 р. до 1977 р. – студент Львівського училища культури (клас труби 
Д.Д.Фенюка), кваліфікація – керівник духового оркестру, культурно-освітній працівник; з 
1977 р. до 1979 р. – музикант військового оркестру Прикарпатського військового округу,  
м. Яворів; з 1979 р. до 1983 р. – студент Рівненського державного інституту культури (клас 
труби ст. викладача О.Г.Садового, клас диригування Заслуженого працівника культури 
України, доцента В.М.Старченка); з 2000 р. до 2004 р. – здобувач Київського національного 
університету культури і мистецтв. Захистив дисертацію в 2004 р. і здобув науковий ступінь 
кандидата педагогічних наук зі спеціальності 13.00.06 – теорія, методика і організація 
культурно-просвітньої діяльності (науковий керівник – доктор філософських наук, професор 
Ю.Л.Афанасьєв).  

Рішенням Атестаційної колегії МОНУ 22 грудня 2006 року присвоєно вчене звання 
доцента кафедри духових та ударних інструментів, з 2008 до 2011 р. – професор кафедри 
духових та ударних інструментів. 

З 2004 р. – завідувач кафедри духових та ударних інструментів факультету музичного 
мистецтва Інституту мистецтв Рівненського державного гуманітарного університету.  

Володар Гран-прі Всесоюзного конкурсу естрадної музики м. Солігорськ (Білорусь) 
1981 р. у складі джаз-оркестру "Панорама" (керівник – Володимир Шварцапель) Рівненсь-
кого міського будинку культури.  

Член Гільдії трубачів-професіоналів України з 2003 р., член Національної Всеукраїнської 
музичної спілки, член комітету управління культури і туризму Рівненської обласної державної 
адміністрації з присвоєння мистецької премії імені Германа Жуковського.  

Творча діяльність здійснювалась у складі тріо та квінтету мідних духових інструментів 
кафедри, в творчих звітах кафедри та програмах симфонічного оркестру Рівненської 
філармонії і Рівненського обласного академічного українського музично-драматичного 
театру. 

Мистецькі програми реалізовувались на всеукраїнських і міжнародних конкурсах і 
фестивалях у Болгарії, Італії, Словенії, Білорусії, Росії, Македонії, Польщі та на теренах 
України. 

За період трудової діяльності реалізував наукові, навчально-методичні та мистецькі 
проекти, а саме:  

− директор та член журі Всеукраїнського конкурсу молодих виконавців (ансамблів) 
на духових та ударних інструментах ім. В’ячеслава Старченка в 2005, 2006, 2007, 2008, 2012 
роках, а з 2013 – Міжнародного конкурсу, м. Рівне; 
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− ініціатор та організатор проведення Всеукраїнської науково-практичної конфе-
ренції "Історія становлення та перспективи розвитку духової музики в контексті націо-
нальної культури України та зарубіжжя", м. Рівне, РДГУ 2006-2015 рр.;  

− голова експертної комісії для проведення акредитації в Тульчинському училищі 
культури, 2005 р. (Наказ МОНУ №503-л від 18.03.2005 р.); 

− член експертної комісії для проведення акредитації у Вінницькому обласному 
навчально-методичному центрі галузі культури, мистецтва та туризму, 2014 р. (Наказ МОНУ 
№ 93-л від 23.01.2014 р.); 

− голова експертної комісії для проведення акредитації в Житомирському училищі 
культури і мистецтв ім. І.Огієнка (наказ МОіНМСУ № 1636л від 18.05.2011 р.); 

− голова державної екзаменаційної комісії в Тульчинському училищі культури, 2006-
2014 рр.;  

− член атестаційної комісії управління культури і туризму Рівненської обласної 
державної адміністрації в 2010-2014 рр.; 

− член оргкомітету з проведення VIII-го Міжнародного молодіжного фестивалю 
духової музики "Сурми–2006", м.Рівне; 

− голова журі регіонального конкурсу юних виконавців на духових інструментах 
"Концертіно" у 1998, 2000, 2002, член журі в 2008, 2010, 2012 роках, м. Калуш, Івано-
Франківська область; 

− член журі VII-го Міжнародного музичного фестивалю-конкурсу "Созвучие", 
м. Маріуполь, 8-12 грудня 2008 р.;  

− член журі ІІ-го, співголова ІІІ-го і IV-го регіонального конкурсів юних виконавців 
на духових та ударних інструментах, м. Івано-Франківськ, 2010-2014 рр.;  

− член журі Всеукраїнського конкурсу української музики "Бурштинові нотки" – 
2010, 2011 рр.  

− голова журі обласного огляду-конкурсу серед учнів та викладачів шкіл естетичного 
виховання Рівненської області (номінація – духові оркестри та ансамблі), 3 березня 2012 р., 
ДМШ № 2, м. Рівне; 

За період педагогічної діяльності займав посади: викладач кафедри духових та ударних 
інструментів Рівненського державного інституту культури (1983-1995), проректор з виховної 
роботи Рівненського державного інституту культури (1995-1999), помічник ректора РДГУ, 
доцент кафедри естрадної музики (1999-2004), завідувач кафедри духових та ударних 
інструментів РДГУ, доцент, кандидат педагогічних наук з 2004 року.  

Особливості методики – робота над якістю звуку, виконавськими штрихами, технічним 
і художнім удосконаленням та сценічною культурою. Виховання у молоді шани до рідної 
мови, людяності, поваги до інструмента та обраної професії.  

В 1986 році пройшов стажування в Московському університеті культури і мистецтв, 
консультант – Істомін Василь Михайлович, соліст Росконцерту.  

В 2011 році – стажування на кафедрі мідних духових та ударних інструментів 
Національної музичної академії України ім. П.І.Чайковського, консультант – доктор 
мистецтвознавства, професор Посвалюк Валерій Терентійович, завідувач кафедри мідних 
духових та ударних інструментів, проректор з наукової роботи НМАУ.  

Студенти класу труби О.Мудраченко (2-га премія), К.Вакулюк (3-тя премія) – лауреати 
всеукраїнського конкурсу української музики "Бурштинові нотки", м. Рівне, 2010 р., 
В.Стецьків – лауреат Всеукраїнського конкурсу молодих виконавців (ансамблів) на мідних 
духових інструментах ім. В’ячеслава Старченка (2-га премія), 2012 р., м.Рівне.  

Випускники класу труби С.Д.Цюлюпи: Олександр Сіончук – ст. викладач кафедри 
духових та ударних інструментів Інституту мистецтв РДГУ; Роман Ковальчук – викладач 
класу труби кафедри естрадної музики Інституту мистецтв РДГУ; Сергій Климчик – 
директор ДМШ №2 м.Рівне; Олександр Рудчик – соліст Волинського академічного 
музично-драматичного театру, м. Луцьк; Мирослав Швець – викладач класу труби 
Дубенського училища культури; Олександр Шаповал – викладач класу труби Тульчинсь-
кого училища культури; Василь Пужняк – директор Вікнянської музичної школи, 
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Чернівецька обл.; Ярослав Думін – мер м. Рахів, керівник дитячого духового оркестру; 
Віталій Чорноморець – викладач класу труби ДМШ №2 м. Рівне, Віктор Баран – викладач 
класу труби кафедри естрадної музики Інституту мистецтв РДГУ, Микола Холод – викладач 
класу труби в Канівському коледжі культури і мистецтв Черкаської області та інші. 

За роки трудової діяльності Цюлюпа С.Д. нагороджений нагрудним знаком "Відмінник 
освіти України" (наказ МОНУ № 455 від 15 червня 2006 року. Посвідчення № 75189), 
Почесною грамотою виконавчого комітету Рівненської міської ради № 762 від 10 січня 1999 
року, Почесною грамотою ректорату РДГУ від 22 квітня 2007 року, Грамотою ректорату 
РДГУ та дирекції Інституту мистецтв № 0441 від 16 червня 2005 року, Дипломом за високі 
педагогічні досягнення від оргкомітету та членів журі Всеукраїнського конкурсу української 
музики "Бурштинові нотки", м. Рівне, 2011 р., Почесною грамотою ректорату РДГУ за 
успішне проведення VI Міжнародної науково-практичної конференції "Історія становлення 
та перспективи розвитку духової музики в контексті національної культури України та 
зарубіжжя" в 2013 році, Почесною грамотою ректорату РДГУ в номінації "Науковець року", 
2014 рік. 

Автор навчальних посібників, довідкових видань, хрестоматій, методичних рекомен-
дацій та наукових публікацій з питань виховної роботи серед студентської молоді та історії 
духового інструментально-оркестрового музичного мистецтва:  

− хрестоматія з класу ансамблю (мідні духові інструменти): Навчальний посібник / 
Упорядник С.Д.Цюлюпа. – Рівне: РДГУ, 2001. – 128 с. (14,88 др. арк.). Рекомендовано 
МОНУ (Лист №1.4/18.2-1935 від 24.12.2001 р.); 

− "Інструментування для духового оркестру: практичний курс". Навчальний посібник 
(співавтори М.М. Терлецький, Д.С. Полех). Рекомендовано МОНУ (Лист №1.4/18-Г.-257 від 
29.01.2008 р.);  

− "Історія становлення і розвитку кафедри духових та ударних інструментів 
Інституту мистецтв РДГУ. Минуле і сучасність". Навчальний посібник. – Рівне, 2012. – 240 с. 

− М.В. Лисенко-Дністровський "Інтермецо" для труби з фортепіано. – Рівне: РДГУ, 
2005 р. 

− Некоторые вопросы самостоятельной работы студентов по классу ансамбля: 
Метод. рекоменд. / РГИК. – Ровно, 1988. – 25 с.; 

− Специфика работы с эстрадным оркестром: Метод. рекоменд. / РГИК. – Ровно, 
1991. – 20 с. Соавтор: Гайдабура А.Д.; 

− Методы работы над чистотой интонации в духовом оркестре: Метод. рекоменд. / 
РГИК. – Ровно, 1992. – 18 с. Соавтор: Панасюк Д.Н.; 

− Питання виконавської майстерності при грі на мідних духових інструментах в 
естрадному оркестрі: Метод. рекоменд. / РДІК. – Рівне, 1993. – 17 с. 

− Самостійна робота студентів в процесі підготовки до державних іспитів з фаху: 
Метод. рекоменд. – РДГУ, 2014. – 28 с. 

− Збірники матеріалів I-VI Всеукраїнських конкурсів молодих виконавців 
(ансамблів) на духових та ударних інструментах ім. В’ячеслава Старченка (2005-2013 рр.). – 
Рівне: Волинські обереги. – Редактор-упорядник С.Цюлюпа; 

− Збірник матеріалів Всеукраїнської науково-практичної конференції "Історія 
становлення та перспективи розвитку духової музики в контексті національної культури 
України та зарубіжжя". – Рівне: РДГУ, 2005, 2006, 2007, 2012, 2013, 2014 рр. Випуски 1-6. 
Редактор-упорядник С.Цюлюпа. 

За період творчої діяльності С.Д.Цюлюпою налагоджена співпраця з науковими 
працівниками та керівниками творчих колективів України та зарубіжжя, а саме: з одно-
йменними кафедрами Національної музичної академії ім. П.І.Чайковського (зав. кафедри 
проф. Р.А.Вовк та проф. Посвалюк В.Т.); Прикарпатського національного університету  
ім. Василя Стефаника (зав. кафедри проф. П.Ф.Круль); Львівської державної музичної 
академії ім. М.Лисенка (проф. Б.М.Олійник, проф. Р.М.Наконечний); Харківського 
державного університету мистецтв ім. І.П.Котляревського (проф. Боданов В.О.); Луганського 
національного педагогічного університету ім. Т.Г.Шевченка (зав. відділом доцент 
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Плохотнюк О.С.); з Київ-брас-квінтетом Національного будинку камерної та органної 
музики (керівник – Заслужений артист України Андрій Ільків); з артистами симфонічного 
оркестру Національної опери України – Пилипчаком В.Г., Василевичем Ю.В., 
Крижанівським Ф.П. (Заслужені артисти України), Лауреатом Міжнародних конкурсів та 
премій Європейського парламенту Андрієм Старченком (Німеччина), студентським 
молодіжним центром м. Віко Екуенсе, провінція Неаполь (Італія), центром естетичного 
виховання студентської молоді університету м. Скоп’є (Македонія), професорами 
Білоруської державної академії музики Нічковим Б.В., Скороходовим В.П. та ін.  

Крет Зіновій Миколайович – Заслужений артист України, трубач, педагог, диригент. 
Народився 30 жовтня 1959 р. в с. Давидів Пустомитівського р-ну Львівської обл. 

У 1978 р. закінчив по класу труби Львівське державне музичне училище  
ім. С.П.Людкевича; з 1978 по 1980 р. служив у збройних силах Радянського союзу в 
дивізійному оркестрі; з 1980 по 1984 р. навчався у Рівненському державному інституті 
культури на факультеті культурно-освітньої роботи, спеціалізація "Оркестрові духові та 
ударні інструменти", кваліфікації: керівник духового оркестру, викладач фахових дисциплін, 
клас труби О.Г.Садового.  

З 1981 р. працював артистом оркестру в Рівненському обласному музично-драма-
тичному театрі; з 1991 р. – диригентом оркестру театру; з 1995 р. – головним диригентом 
оркестру Рівненського академічного обласного музично-драматичного театру.  

З 1994 р. – по сумісництву викладач, з 1998 р. – старший викладач, а з 2012 року доцент 
кафедри духових та ударних інструментів Інституту мистецтв Рівненського державного 
гуманітарного університету.  

Автор наукових статей і навчальних посібників "Музика в театрі", (2011 р.) та 
"Хрестоматія з класу ансамблю. Брас-квінтет" (2013 р.). 

Сіончук Олександр Володимирович – трубач, педагог. Народився 27.06.1966 р. в 
с.Прислуч Полонського р-ну Хмельницької обл.  

У 1987 р. закінчив відділ духових та ударних інструментів Житомирського культурно-
освітнього училища ім. І.Огієнка (клас труби Доценка П.Х. та Бархударова Г.С., диригування 
Фішермана Б.М.) за спеціальністю "Духові та ударні інструменти (труба)"; у 1991 р. кафедру 
духових та ударних інструментів Рівненського державного інституту культури (по класу 
труби та диригування у доцента Цюлюпи С.Д., оркестровий клас – доцента Старченка В.М., 
джаз-оркестру – у доцента Гайдабури О.Д.). У 1989-1992 – артист оркестру Рівненського 
облмуздрамтеатру.  

З 1992 року викладач класу труби кафедри духових та ударних інструментів 
Рівненського державного інституту культури. З 1993 р. керівник студентського ансамблю 
Диксиленд-Бенд "Джокер". З 2004 року старший викладач кафедри духових та ударних 
інструментів Інституту мистецтв Рівненського державного гуманітарного університету. 

У 1994-1998 рр. керівник народного джаз-ансамблю "Гелікон" Рівненського міського 
Палацу культури. У 1998-1999 рр. керівник народного ансамблю естрадної музики 
"Ретроскоп" міського Палацу дітей та молоді; в 1999-2010 рр. – керівник духового оркестру 
Національного університету водного господарства та природокористування та джаз-оркестру 
цього ж закладу. 

Сіончук О.В. – Дипломант Всеукраїнського фестивалю джазової музики "Рівне–98"; 
Лауреат Міжнародного конкурсу духової музики "Сурми–2000" (м. Рівне, диплом 3 ступеня); 
Лауреат Міжнародного фестивалю "Польсько-українські зустрічі" (м.Білосток, Польща, 
2000); Лауреат Другого Всеукраїнського конкурсу молодих виконавців (ансамблів) на 
духових інструментах ім. В.Старченка (2006 р., м.Рівне, диплом 2 ступеня); Лауреат 
Третього Міжнародного конкурсу молодих виконавців "Шоу Західний Регіон" (2009 р., 
м.Рівне, диплом 1 ступеня). Брав участь у творчих звітах майстрів мистецтв Рівненщини у 
Палаці "Україна" (м. Київ, 2000-2004 рр.) та в багатьох інших заходах. 

Укладач навчального посібника "Ансамбль диксиленд: практичний курс". – Рівне, 2006 р. 
(Гриф міністерства освіти та науки України від 27 грудня 2005 року. Лист № 14/18.2-3045); 
автор методичних рекомендацій "Особливості роботи з аматорським джазовим ансамблем 



в контексті національної культури України та зарубіжжя 189 
 
"Диксиленд" (Рівне, 2004) та автор чисельних обробок для ансамблю диксиленд на теми 
українських народних пісень та мелодій. 

Особливої уваги заслуговує діяльність на теренах Рівненщини відомого трубача 
України, постійного голови журі конкурсу ім.В.Старченка професора Посвалюка Валерія 
Терентійовича – Засуженого артиста України, доктора мистецтвознавства, проректора з 
наукової роботи, завідувача кафедри мідних духових та ударних інструментів Національної 
музичної академії України ім. П.І. Чайковського, президента Гільдії трубачів-професіоналів 
України (м. Київ). Саме завдяки його допомозі за ініціативою Степана Даниловича Цюлюпи 
було започатковано в 2005 році Всеукраїнський конкурс молодих виконавців (ансамблів) на 
духових та ударних інструментах ім. В’ячеслава Старченка. Працюючи викладачем-
сумісником кафедри духових та ударних інструментів Інституту мистецтв РДГУ  
проф. В.Т.Посвалюк вперше в Україні запровадив у навчальний процес спецкурс "Труба – 
пікколо у виконавській практиці трубача (технологія і репертуар)" та підготував і видав у 
2008 році для цієї дисципліни навчальний посібник з аналогічною назвою, який 
рекомендовано Міністерством культури і туризму для використання у навчальному процесі 
вищих музичних навчальних закладів III-IV рівнів акредитації. 

Наша стаття мала на меті розкрити деякі сторінки педагогічної діяльності викладачів 
кафедри, висвітлити шляхи виконавства гри на трубі, а також показати високий сучасний рівень 
підготовки музикантів-трубачів на кафедрі духових та ударних інструментів Інституту мистецтв 
РДГУ. Автор обґрунтовує думку про наявність в Рівному своєї школи гри на трубі, яка базується 
на методах і основних засадах академічного стилю роботи відомих педагогів нашого краю, як 
Садовий О.Г., Цюлюпа С.Д., Гамбель М.Й., Юзюк Л.В., Крет З.М., Сіончук О.В. – послідовники 
Львівської школи гри на трубі.  

Необхідність впорядкування та підведення підсумків творчих і наукових здобутків 
трубачів Волинського краю має розширити світогляд музикантів-духовиків, надати поштовх 
в їх професійній діяльності, спонукати до серйозного ставлення при виконанні своїх 
обов’язків, пройнятися гордістю і повагою до славного минулого і сучасного в нашій 
навчально-творчій діяльності. 

Автори статті надіються, що дана праця піднесе престиж виконавства на трубі, 
розширить число прихильників духового інструментально-ансамблевого та оркестрового 
жанрів, у яких би через знання історії свого краю виріс інтерес та зацікавлення до одного із 
популярних інструментів, його величності – Труби. 
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